

石溪山水取水点断流?

原来是源头被堵,现在已经恢复正常

本报讯(记者苏振华)香洲梅华路北侧的石溪公园,几处打水点长年不竭,最近,这里主水源突然断流。12月22日,记者从现场获悉,问题已查明,山水恢复正常。

“上世纪五六十年代,从我记事起,这里(白沙岭石溪)就有人打水了。到现在几十年过去,没听说过断水。”家住附近山场社区的一名市民告诉记者,即便在干旱少雨季节,石溪山水也未枯竭过,只有出水多少之分。

“还真是这样,我在这里打水有3年了,没断过水。雨季出水多,冬春出水少,最近旱了好几十天,山上来水少了点,但还是能接到水。这几天怎么会一下子就要断流了呢?”提起本月19日前后来水骤减的异常现象,一名在此取水的市民如是说。

大家所说的取水点,就是翠香街道办为满足当前封山戒严期群众打水需要,从石溪公园最高处引水,一路接管,引至山脚的新取水点。记者在现场看到,山水最低点用大理石砌出一个接水台,前面分出两个出水口,一次可以接两桶水。22日一大早,附近居民就来到这里取水,很少有人再去山林深处。据护林防火检查岗工作人员统计,此处取水点开通一周以来,每天登记入园取水的市民将近百人,21日这一天更是多达300余人。“很多老人家以前爬不动山,现在可以在山脚取水。”管理员告诉记者,引水下山既减少了风险隐患,还惠民利民,很受大家欢迎。



疏通水管后,工作人员将石溪最高处水管封闭,以防被再次破坏。



石溪山水长年不竭,引水下山后,取水点方便好用。

本报记者 苏振华 摄

据介绍,19日前后上述取水点几乎断流,有人怀疑是干旱所致;也有人认为事发突然,应该是水源堵塞。随后,护林员及施工方溯源查看,一直排查到最高处才发现端倪——位于公园凤凰云台附近的出水口被堵死,仅从管口还很难发现。不得已,工作人员只能将水管锯断,从中间清理,取出好几团杂草。“一看就不是自然堵塞,人为破坏的可能性很大。”参与清理工作的护林员对记者说,这种情况以前没

有发生过。

事发后,当地加大了取水点及水源地巡护工作。22日上午,施工人员利用铁栅栏对水源地进行封闭,防止再生意外。记者还看到,包括石溪公园在内,香洲一些近山公园近期还启动防雷避雷等安全改造工程,为林间及高地凉亭、风雨廊、公厕等建筑加装避雷针。护林巡查人员希望市民遵守当前封山戒严规定,同时保护好以上公共设施,共同营造良好的休闲环境。

九洲控股集团与10家单位签署战略合作协议 携手合作 优势互补

本报讯(记者莫海晖)12月20日,九洲控股集团举行主题为“携手九洲·共话湾区”的品牌建设暨品牌合作大会,九洲控股集团及下属九洲开发建设公司与万豪国际集团、智纲智库、珠海丽亭智能科技有限公司、中国移动珠海分公司、中青旅控股股份有限公司、南航通用航空有限公司等10家单位分别签订品牌战略合作协议,实现战略携手和优势互补,促进战略合作落地。

协议内容包括:与万豪国际集团签订管理合同,九洲湾·蓝海经济产业园正式引入万豪国际集团旗下的丽思卡尔顿酒店、万豪行政公寓酒店品牌;与智纲智库签订战略合作协议,为九洲控股集团提供战略顾问服务;与珠海丽亭智能科技有限公司、中

国移动珠海分公司签订三方战略合作协议,利用中国移动5G技术,在九洲湾打造国内首个5G智慧停车实验基地;与中青旅控股股份有限公司签订战略合作框架协议,以九洲控股集团项目为切入点,注入中青旅优势产、融资源,以珠海为中心,共建“粤港澳大湾区文旅产业运营平台”等。

此外,九洲控股集团还积极接洽英国朴茨茅斯市、意大利拉斯佩齐亚市等相关协会组织,关注游艇、帆船行业的国际领军者,立足湾区,推动产业国际化融合;与米兰时尚周、阿玛尼、LV等国际品牌资源方举行会谈,积极推动九洲湾·蓝海经济产业园与国际品牌资源对接,将九洲湾·蓝海经济产业园打造为珠海走向蔚蓝城市门户。

斗门区举办“五湖四海共团圆”庆冬至活动 为外地务工青年送温暖

本报讯(记者何进)“独在异乡为异客,每逢佳节倍思亲。”为关爱从五湖四海来到珠海打工的外地务工青年,缓解他们对家人的思念,斗门区12月22日举办一场“五湖四海共团圆”庆祝冬至活动,为团聚在青馨之家旭日陶瓷社工站的外地务工青年送上节日温暖。

活动由珠海团市委、斗门区团委、斗门镇团委指导,斗门镇青年之家携手珠海市斗门区旭日陶瓷有限公司、珠海市瑞众社会工作服务中心联合主办。活动旨在以斗门“咸汤圆”为载体,通过送温暖活动缓解外地务工

青年的思乡之情,同时促进各地传统文化、习俗的交流,帮助外地务工青年更好地融入斗门生活。

当天,瑞众社工志愿者们一大早来到活动现场,带来白萝卜、青菜、腊肉、糯米粉、黄糖片等斗门特色的冬至节令食材。随后,志愿者和外地务工青年一起制作斗门特色的“咸汤圆”。“斗门汤圆真好吃,外面是咸的,里面是甜的。就像人生经过奋斗享受到先苦后甜的滋味,口感独特。过年回家后,我要做给家人吃。”一名外地务工青年说。

疍家村落品汤圆迎冬至

斗门区开展“情暖村居·爱在南澳”冬至主题活动



斗门爱心人士和社团志愿者与南澳村村民一道做汤圆、品汤圆、送汤圆,共同感受水上人家的风情民俗。 本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者何进)疍家村落迎冬至,水上人家欢乐多。12月21日上午,一场“情暖村居·爱在南澳”冬至主题活动在著名的疍家村落——斗门区白蕉镇南澳村举行,斗门爱心人士和社团志愿者与南澳村村民一道做汤圆、品汤圆、送汤圆,共同

感受水上人家的风情民俗。

活动由斗门区白蕉镇南澳村新时代文明实践站、南澳村妇联和晴朗天空社工组织联合主办。活动现场,热气腾腾的汤锅、雪白的汤圆以及村民乐呵呵的笑声洋溢着喜庆祥和的气氛。

香洲区举办“我也是歌手”通俗歌曲演唱会

“珠海好声音”登台演唱展魅力

本报讯(记者马涛)为让更多喜爱通俗歌曲的市民朋友聆听“珠海好声音”,也为珠海本土的优秀歌手搭建一个展示和交流平台,12月21日晚,香洲区文化广电旅游体育局、香洲区文化馆(中心)举办了第111期“香洲艺术大课堂”“我也是歌手”通俗歌曲演唱会。特邀的珠海实力歌手、第一批香洲街头艺人代表和2019年第四届“文化香洲·缤纷四季”系列活动歌手大赛决赛获奖通俗歌手轮番登台演唱。

珠海有一批优秀的通俗歌手,他们活跃在珠海的大

小舞台,给观众带来听觉上的享受。通过四届“文化香洲·缤纷四季”系列活动歌手大赛的举办,这批实力歌手不断登上声乐大赛的舞台,获得多项优异成绩,已经成为珠海各个中小型晚会的主力军。

演唱会从晚上7时30分开始,香洲区文化馆群星剧场掌声不停,叫好声不断,一首首经典通俗歌曲流淌而出,实力歌手忘我演唱,展示“珠海好声音”的魅力。

丁凡的现场乐队《成都》、黄镇宇的《齐天大圣》、韩冬的《一壶老酒》以实力唱功掀起第一轮高潮;“珠海邓

丽君”易敏的《甜蜜蜜》、“珠海黄家驹”海山的原创作品《灯笼暖》、音乐才子李明峰的《开拓未来》、“小李健”王磊的《车站》让观众听得如痴如醉;徐杰枫的《我在人民广场吃炸鸡》、吴晨曦的《男人ktv》、源飞的《悟空》、铁木迪文的《青藏高原》、何继珍的《山路十八弯》,完美地演绎让这些经典通俗歌曲点燃了现场氛围。

歌手们也是激动不已,他们希望香洲区文化馆(中心)继续搭台,让珠海本土的优秀歌手为更多的珠海市民所了解和喜爱,让“珠海好声音”登上更大的舞台。